

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

(ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ)

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 4 (510)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
14
ЯНВАРЯ
1951 г.
Год издания 9-ый
Цена 15 коп.

ТРУДЯЩИЕСЯ РАЙОНА!

Новыми производственными успехами на всех участках работ ознаменуем выборы в Верховный Совет РСФСР!

Больше внимания делу подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР

М. В. УШАКОВ
секретарь Шурьшкарского РК ВКП(б).

Назначенные на февраль месяц 1951 г. выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик имеют огромное политическое значение в жизни советского народа. Подготовка к выборам проходит в обстановке, когда советский народ под руководством партии Ленина—Сталина одержал новую серьезную победу в социалистическом строительстве, успешно выполнил план четвертой пятилетки и с новой силой борется за дальнейший мощный подъем народного хозяйства и культуры.

Подготовка к выборам в Верховные органы государственной власти союзных и автономных республик проходит в условиях возросшего доверия народных масс к партии большевиков, которая успешно организует претворение в жизнь великих задач, поставленных товарищем Сталиным в его исторической речи 9 февраля 1946 г. Эти успехи мы видим в строительстве Куйбышевской, Сталинградской, Каховской гидроэлектростанций, главного Туркменского, Южно-Украинского, Северо-Крымского, Волго-Донского каналов и оросительных систем, которые сыграют огромную роль в создании материально-технической базы коммунизма, в дальнейшем подъеме народного хозяйства страны.

Успехи, достигнутые нашей страной в годы послевоенного, мирного строительства, еще более развили и укрепили патриотизм советских людей, братское сотрудничество и дружбу народов СССР. Неуклонно растет морально-политическое единство советского общества, неизмеримо поднялся авторитет нашей Советской власти — самой демократической власти в мире.

Подготовка к выборам проходит в условиях усиления борьбы Советского Союза за мир во всем мире, против развязывания новой войны, американско-английскими империалистами. Последовательная мирная политика нашего государства способствует к разоблачению агрессивных планов поджигателей войны, ведет к дальнейшему росту сил и сплочению лагеря мира, демократии и социализма.

Большие и ответственные задачи в период подготовки и проведения выборов в Верховный Совет РСФСР, назначенных на 18 февраля 1951 г., стоят перед партийными, советскими организациями. Они состоят в том, чтобы закрепить достигнутые успехи прошедшего 1950 г. и обеспечить выполнение плана пятилетних заготовок, рыбодобычи в первом квартале 1951 г., обеспечить высококачественную и досрочную подготовку к пути-

На предстоящих выборах, как и в прошлые выборы, партия большевиков выступает в блоке, в союзе с беспартийными рабочими, крестьянами и интеллигенцией. Задача партийных организаций состоит в том, чтобы еще более укрепить блок коммунистов и беспартийных, обеспечить активное участие в выборах всех избирателей, обеспечить поддержку кандидата блока коммунистов и беспартийных всеми избирателями.

В связи с этим возрастают также задачи комсомольских, профсоюзных и кооперативных организаций, которые призваны помогать партийным организациям в проведении агитационно-пропагандистской работы в дни избирательной кампании.

Партийные и советские организации в ходе подготовки и проведения выборов обязаны следить за тем, чтобы не было нарушений принципов советской избирательной системы, строго соблюдались требования Конституции и «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР».

Учитывая ошибки по составлению списков избирателей при выборах в местные Советы, сельские Советы должны на эту сторону технической подготовки к предстоящим выборам, обратить самое серьезное внимание, ни в коем случае не допускать нарушения статей 13-24 «Положения о выборах». Надо эту работу поставить так, чтобы после опубликования списков избирателей т. е. 18 января, все изменения в списки (невнесение в список, искажение фамилии, имени, отчества и т. д.) вносились на основании решения Совета опубликованного списка. Для этого необходимо сельским Советам в оставшиеся дни до опубликования списков избирателей, провести тщательную проверку их, вовлекая в эту работу актив. Не могут конечно находиться в стороне от такой важной работы Участковые комиссии.

Надо сказать, что среди некоторой части советских и партийных работников имеет место самоуспокоенность и уверенность в том, что нам теперь все ясно, понятно и зачем мол уточнять, проверять списки, когда они еще недавно были в полне уточнены.

Следует понять, что составление списков избирателей — есть один из важнейших вопросов подготовки к выборам.

Главное внимание партийных организаций в период подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР должно быть направлено на развертывание агитационно-пропагандистской работы. Задача пар-

тийных организаций заключается в том, чтобы опираясь на актив, комсомольские и профсоюзные организации, обеспечить дальнейший подъем массово-политической работы, улучшить ее содержание, усилить ее действенность.

Следует при этом применять такие формы агитационно-массовой работы, как митинги, собрания избирателей, беседы с избирателями, доклады, лекции, умело используя радио, кино и т. д. На успешное проведение выборов должна быть нацелена и вся работа культурно-просветительных учреждений. Важно при этом, чтобы в агитационно-массовой работе видное место занимал показ производственных достижений республики, области, округа, района, села, колхоза предприятия, чтобы перед избирателями ставились очередные задачи стоящие перед районом, предприятием, колхозом.

Центром агитационно-массовой работы, как в прошлые выборы, является избирательный участок. От размаха и содержания большевистской агитации на избирательном участке во многом будет зависеть успешное проведение выборов.

В нашем районе организовано 26 агитпунктов, заведующими которых утверждены товарищи, имеющие опыт агитационно-пропагандистской работы.

Надо признать, что секретари первичных парторганизаций, заведующие агитпунктами очень медленно развертывают агитационно-пропагандистскую работу.

Исключительно плохо работают среди избирателей агитаторы Мужевского агитпункта — заведующий агитпунктом т. Нестеренко, руководители агитколлективов т. т. Антошкин, Балакишин, Бушуев, Куликов и другие. Они не сумели организовать работу агитаторов, большинство из которых до настоящего времени не приступили к проведению агитационно-пропагандистской работы среди избирателей.

Не приступили еще к работе Вершинна-Войкарский, Усть-Войкарский, Усылы-горский, Ханты-Питлярский, Югановский, Пословский агитпункты. Заведующие этих агитпунктов т. т. Кошкарлов, Уральский, Артеев, Смирных, Белкин, Мартыанова и другие не оправдывают до высокого доверия, которое им оказали первичные парторганизации выдвинув их на этот важнейший участок работы.

Не сделали соответствующих выводов для себя из решения II пленума райкома ВКП(б) секретари первичных парторганизаций, руководители агитколлективов т. т. Дрон-

зиков, Шустовская, Терентьева, Мирюгина, Кожвин, Корпанова, Смольников. Они продолжают повторять ошибки в работе агитколлективов, которые имели место в период прошедшей избирательной кампании.

В неудовлетворительной работе ряда агитколлективов района, отдельных агитаторов, прежде всего позинны руководители агитпунктов. Большая часть руководителей агитпунктов не организовали систематической, плановой работы с агитаторами, не учат агитаторов, как строить работу агитатора на том или ином участке, не контролируют их работу. Все это привело к такому факту, что многие агитаторы почти не бывают на закрепленных им участках.

Большим недостатком в агитационно-пропагандистской работе с избирателями является и то, что агитаторы слабо показывают в своих беседах, рассказах жизнь предприятия, колхоза, района, округа, плохо или почти совсем не знакомят избирателей событиями в стране, за рубежом. Этот недостаток в большей мере имеет место в работе агитколлективов Кушевского рыбозавода, Сынского, Питлярского, Куноватского Советов.

Недостатком в агитационно-массовой работе среди избирателей, также является отсутствие разнообразных форм и методов этой работы. Большинство агитаторов, бывая у избирателей по месту их жительства, ограничиваются лишь чткой газетного материала, не практикуют и не добиваются живой, развернутой беседы самих избирателей по проводимым темам бесед, почти не используется художественная литература, плакаты, лозунги, фотовыставки и т. д.

Большим недостатком в проводимой предвыборной работе первичными парторганизациями остается тот факт, что мы до сих пор слабо вовлекаем в агитационно-пропагандистскую работу нашу сельскую интеллигенцию, особенно медицинских работников и специалистов сельского хозяйства.

В ряде парторганизаций недооценивается применение наглядной агитации, стенной печати. Больше того, даже в самом райцентре, до настоящего времени не мало учреждений, организаций, в которых до сих пор нет лозунгов, плакатов, говорящих о выборах в Верховный Совет РСФСР.

К отсутствию должной агитационно-пропагандистской работы среди избирателей района надо дополнить и то, что первичные парторганизации не сумели использовать, направить трудовой подъем трудящихся района, вызванный в дни подготовки к прошедшим выборам, на досрочное выполнение хозяйственных планов к дню выборов в Верховный Совет РСФСР. Не борются за наведение надлежащего порядка в учреждениях, предприятиях, в частности по укреплению трудовой дисциплины, слабо борются с элементами волокиты, бюрократизма в работе отдельных работников и в целом отделов. К примеру взять райфинотдел, здесь ни один работник не имеет социалистического обязательства в связи с подготовкой к выборам, не развернута эта работа на Кушевском рыбозаводе, в рыбкоопх, не все охотники охвачены соцсоревнованием за досрочное выполнение плана пушзаготовок I квартала.

Задача партийных организаций состоит теперь в том, чтобы шире развернуть массово-политическую работу среди избирателей. В ходе избирательной кампании обеспечить дальнейший подъем политической и трудовой активности масс, направив ее на досрочное выполнение и перевыполнение планов хозяйственного и культурного строительства района.

Трудящиеся Ханты-Мансийского округа и колхозники нашего колхоза «Путь Ленина» единодушно выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по 625 Ханты-Мансийскому избирательному округу верного сына хантыйского народа тов. Савина Михаила Яковлевича. Выдвижение тов. Савина М. Я. кандидатом в депутаты в Верховный Совет РСФСР горячо поддерживают трудящиеся Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого округов.

Задача первичных парторганизаций, агитколлективов и каждого агитатора сейчас заключается в том, чтобы широко ознакомить всех избирателей с жизнью и трудовым путем выдвинутого кандидата в депутаты — т. Савина М. Я.

Дело чести партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций района, в оставшийся период до дня выборов в Верховный Совет РСФСР, ликвидировать имеющиеся недостатки в подготовке к этому важному событию в жизни нашей республики, а это значит обеспечить успех проведения выборов.

Советский народ к выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик приходит тесно сплоченным вокруг своего вождя и учителя товарища Сталина, под мудрым руководством которого он уверенно идет к великой цели — к коммунизму.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Повседневно руководить партийной учебой

(С СОВЕЩАНИЯ ПАРТИЙНОГО АКТИВА)

На днях состоялось совещание партийного актива Шурышкарской райпарторганизации, которое обсудило вопрос «О состоянии и мерах улучшения партийно-политической учебы в районной парторганизации». Доклад по данному вопросу сделал секретарь РК ВКП(б) т. Ушаков.

После доклада, была развернута широкая критика недостатков работы первичных парторганизации, отдела пропаганды и агитации РК ВКП(б), отдельных членов партии в вопросе партийной учебы.

Совещание отметило в своем решении, что не смотря на некоторые положительные стороны партийного просвещения, имевшиеся в начале учебного года, в настоящее время постановка вопроса марксистско-ленинской учебы имеет ряд крупных недостатков. В парторганизациях Мужевского рыбкоопа, райсовета, Питлярского Совета, колхозов «Путь Ленина», «Советский север» политическая учеба коммунистов, комсомольцев, беспартийного актива находится явно в неудовлетворительном состоянии. Коммунисты Кошкаров, Важенин, Чупров К. В., Чупров С. Ф., Терентьева, Хозицкова, Валеева Е. не учатся. Слушатели вечерней партийной школы т. т. Камышанская, Колев, Земцова, Рочева, Шарвина, Филиппова к занятиям не готовятся, не имеют конспектов, в беседах не участвуют.

Во многих кружках по изучению истории партии, политшколах допускаются срывы занятия, в итоге создается отставание в изучении программного материала. В парторганизации колхоза «Советский север» по вине пропагандистов Корепановой и Истомина кружок и политшкола совершенно прекратили работу, аналогичное явление и в Питлярской парторганизации.

Секретари первичных парт-

организации Терентьева, Корепанова, Шустовская, Чупров, Пузырев, Щетков, Ушаков не приняли мер для организации систематического учения коммунистов, комсомольцев и беспартийного актива. Партийные организации имеют факт неудовлетворительного состояния политической учебы не создали общественного мнения против тех, кто не учится, не повышает свой политический уровень, не обсуждали этот вопрос на своих собраниях. Ввиду того, что секретари парторганизаций не занимаются этим вопросом, среди коммунистов за последнее время стали иметь место аморальные поступки.

Недостаточно руководит делом политической учебы среди комсомольцев и молодежи райком комсомола (секретарь т. Белозеров).

Совещание актива, всесторонне обсудив вопрос партийного просвещения, осудило метод руководства учебой коммунистов, комсомольцев и беспартийного актива, как со стороны отдела пропаганды и агитации райкома партии, так и секретарей парторганизаций.

Выступившие в прениях т. т. Усольцева, Балакшин, Завьялов, Конев, Нестеренко, Антошкин, Бушуев, Башелли и другие подвергли резкой критике недостатки работы как партийных организаций, так и отдела пропаганды по вопросу политической учебы. Особое внимание было обращено на руководство и помощь отдела пропаганды и агитации самостоятельно изучающим историю ВКП(б), а также оказание помощи пропагандистам.

Собрание партийного актива приняло практические мероприятия, направленные на коренное улучшение политической учебы в райпарторганизации.

Васильева.



Украинская ССР. В колхозе имени Сталина Генического района Херсонской области работают кружки по изучению Краткого курса истории ВКП(б) и биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина.

На снимке: на занятии кружка по изучению краткой биографии И. В. Сталина. Справа пропагандист Д. Пустоват.

Фото Ю. Лихуты.

Прессклише ТАСС.

Международный обзор

Протест французского народа

Как известно, на заседании так называемого Совета агрессивного северо-атлантического союза в Брюсселе под нажимом государственного секретаря США Ачесона было принято незаконное решение о перевооружении Западной Германии. Было также решено включить возрожденную западно-германскую армию „в объединенные вооруженные силы“ стран участниц северо-атлантического союза. Главкомандующим этими вооруженными силами назначен американский генерал Эйзенхауэр, который 7 января прибыл в Париж.

Трудящиеся Парижа встретили прибытие Эйзенхауэра многочисленными митингами протеста. Рабочие, занятые на ремонтных работах в десятом округе Парижа в знак протеста прекратили работу и направили делегацию в американское посольство. Делегации было поручено заявить, что трудящиеся Парижа потеряют присутствия в своем городе американского генерала, занимающегося воссозданием бывшей гитлеровской армии в Западной Германии. Аналогичная делегация была направлена в американское посольство железнодорожниками Восточного вокзала.

Газета „Се Суар“ сообщает, что на всех предприятиях Парижского района трудящиеся создали комитеты действия. Газета приводит также выдержки из обращения рабочих заводов

„Гочкисс“ ко всем трудящимся и демократическим организациям Парижского района, в котором они призывают избирать представителей в комитеты действия.

В обращении профсоюзной организации Всеобщей конфедерации труда 13 округа Парижа к трудящимся говорится: „Генерал Эйзенхауэр будет играть во Франции такую же роль, какую Макартур играет в Корее, это является оскорблением для нас—Парижских трудящихся, изгнавших оккупантов из Парижа и из Франции. Память о наших товарищах, расстрелянных немецкими фашистами, свидетельствует о том, как дорого обходится диктатура иностранного генерального штаба: сверхэксплуатация, мучения, нищета, репрессии и резня. Генерал Эйзенхауэр—это война! Будем же сопротивляться! Париж—парижанам! Эйзенхауэр в Америку! Долой войну! Да здравствует независимость Франции! Да здравствует мир!“

В движении протеста против приезда в Париж Эйзенхауэра включаются трудящиеся других городов Франции. Рабочие готовятся к проведению патриотической забастовки протеста.

Движение за мир в США

Политика агрессии и подготовки новой мировой войны, проводимая правящими кругами Соединенных Штатов Америки, сопровождается усилением полицейских насилий и преследований в отношении борцов за мир. Не смотря на это, широкие

слои американского народа горячо одобряют патриотические решения Второго Всемирного конгресса сторонников мира, выразившего непреклонную волю народов защитить мир и обуздать поджигателей войны.

Американские делегаты, возвратившиеся со Второго Всемирного конгресса сторонников мира, выступают на митингах с докладами о решениях конгресса. Участники такого митинга в городе Аломеда (штат Калифорния), организованного прогрессивной партией, единодушно приняли резолюцию в которой призывают к запрещению атомного оружия и к мирному урегулированию корейского вопроса.

Со всех концов страны к президенту Трумэну и членам американского Конгресса поступают письма с призывом обеспечить мир во всем мире. Авторами этих писем являются люди самых различных политических убеждений и вероисповеданий.

Характерно в этом отношении является письмо Трумэну от священников баптистской церкви Сприг-Вэллей (штат Нью-Йорк), опубликованное в газете „Дейли уоркер“. В своем письме священники требуют вывести из Кореи все иностранные войска, допустить Китайскую Народную республику в Организацию Объединенных Наций и запретить применение атомной бомбы.

Движение за мир охватывает все более широкие слои американского народа.

П. Бабенко.

Заключительная сводка

О выполнении плана пушзаготовок IV квартала 1950 года в разрезе колхозов Советов и рыбкоопов Шурышкарского района

	Колхозы, Советы, рыбкоопы	За IV кварт.
1	Буноватский Совет	135,5
	Путь Сталина	118,7
	За лучшую жизнь	131,0
2	Кушеватский Совет	111,0
	Заря	114,6
	Советский север	101,4
3	Азовский Совет	108,2
	Новый путь	125,6
	Коминтерн	102,8
	Кушеватский рыбкооп	129,0
4	Питлярский Совет	141,3
	Красный пахарь	141,9
	Голос рыбака	234,8
5	Шурышкарский Совет	85,4
	III Интернационал	90,1
	Коммунар	70,8
	Красный промысловик	99,1
	Шурышкар. рыбкооп	101,1
6	Сынский Совет	173,8
	Верный путь	138,0
	Елап юш	100,5
7	Мужевский Совет	72,7
	Путь Ленина	147,6
	Имени Сталина	68,1
	Красный путь	72,3
	Мужевский рыбкооп	105,1
	Всего; по рыбкоопам	92,5
	Заготовивсырье	113,0
	по району	117,7

Письмо в редакцию

Мы ждем кинокартин

Много труда было приложено к тому, чтобы открыть в поселке Горки клуб. Открытие его явилось праздником не только для молодежи, но и всего населения поселка. Вечерами здесь проводились лекции, доклады, концерты, вечера, демонстрировались кинокартины.

Но недолго длилось это удовольствие. Сейчас сельский клуб совершенно неработает. В нем нет заведующего, весь штат состоит из технички и киномеханика, на которых возложена ответственность за проведение массовой работы среди населения.

Хуже того, в клубе почти не демонстрируются кинокартины. За последние четыре с половиной месяца было показано всего несколько кинофильмов, и те старые. Новых

картин совершенно не поступало, в то время как у нас в стране их достаточно, но они демонстрируются только в Салехарде и часть доходит до райцентра.

Население пос. Горки и киномеханик клуба несколько раз обращались в салехардское управление кинофикации с просьбой улучшить снабжение киноустановок картинами. Однако положение не изменяется. Поэтому от лица общественности и лично сам, я обращаюсь к управлению кинофикации с вопросом — до каких пор будет продолжаться такое положение, когда будут у нас кинокартины?

Мы ждем.

Шмидко.
пред. МК Кушеватского рыбкоопа.

Извещение

28 января 1951 года, в 6 часов вечера, в парткабинете состоится читательская конференция по книге Семушкина „Алитет уходит в горы“. Вход свободный.

Ответственный редактор **У. В. МОКРИНСКАЯ.**